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ATA DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos doze dias do mês de agosto de 2025, às 19:00, realizou-se a Vigésima Nona 

Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do 

Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da 

palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos. Satisfação mais uma vez 

neste dia de sessão, neste dia 12 de agosto de 2025, ter vocês aqui presentes 

mais uma vez, pelo que quero agradecer a presença de cada nobre colega 

vereador. Hoje, mais uma vez, todos estão presentes. Público presente. Joana, 

até o Mineiro, Mineiro, satisfação, Mineiro. Nós nos vimos no rodeio, né, Mineiro? 

Esse final de semana aí, parabéns pelo evento, ficou bacana, né? Sei da sua 

capacidade e do seu compromisso. Quando você fala que vai dar conta, você 

vai dar conta. Então fica aí o nosso agradecimento enquanto Câmara Municipal. 

Também hoje está presente aqui a Luana. No momento oportuno, eu vou lhe 

convidar para que você possa vir à tribuna. Você vai fazer hoje uma explanação, 

né? Convite pelo SEBRAE da nossa feira que vai acontecer este final de 

semana. Então aguarde que eu vou solicitar a sua presença em momento 

oportuno aqui. Santa, que está aí mais uma vez acompanhando, tomando conta 

do filho porque senão ele extravia. É isso aí mesmo. E os nossos servidores 

dessa casa legislativa também não poderiam deixar de agradecer imensamente, 

um abraço a todos vocês que nos acompanham pelo YouTube, pela rádio FMZ, 

uma boa noite a todos vocês.” “Iniciamos neste momento a vigésima nona 

sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente 

convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a 

chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, 

havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente 

do Dia: Em seguida, o presidente Alexandre Feletti, passou a presidência para 

o vereador João Batista de Assis e procedeu à leitura do Evangelho de Mateus, 

capítulo 18, versículos de 01 a 05, 10 e 12 a 14 da Bíblia Sagrada. Neste 

momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador 

Alexandre Feletti. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da 

sessão ordinária do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco. Como não 
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houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente 

convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, 

contendo o Ofício Gabinete da PMVNI nº 461/2025, em regime de urgência, o 

projeto de lei nº 036/2025, que autoriza o município de venda nova do 

imigrante/es a adquirir imóvel de propriedade da empresa brasileira de correios 

e telégrafos e dá outras providências. Ofício Gabinete da PMVNI nº 471/2025, 

em regime de urgência, o projeto de lei nº 037/2025, que dispõe sobre 

autorização para repasse de subvenção social à Associação Social Filantrópica 

Hospital Padre Máximo. Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2025, 

altera o § 1º do art. 179 da lei orgânica do município de Venda Nova Do 

Imigrante, e dá outras providências. Vereadores que assinam: Carlos Alberto 

Minet, Alex Nass Berud e João Batista de Assis. Requerimento nº 025/2025, 

Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson 

Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Indicação nº 060/2025, indica ao chefe 

do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que 

providencie a realização de obras de pavimentação da Rua Furlaneto, localizada 

em São João de Viçosa. Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. 

Indicação nº 061/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, 

excelentíssimo senhor Dalton Perim, que providencie a completa limpeza, 

manutenção e revitalização da Praça Padre Emílio. As ações devem incluir, mas 

não se limitar a: remoção de lixo e entulho, reparos e substituição de mobiliário 

urbano danificado. João Batista de Assis é o vereador que assina. Ordem do 

Dia. Neste momento, o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder 

à leitura para discussão e votação. Requerimento nº 025/2025, REQUER 

INCLUSÃO EM REGIME DE URGÊNCIA do seguinte projeto de lei, de autoria 

do Poder Executivo Municipal: Projeto de Lei nº 033/2025. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 033/2025, que 

dispõe sobre suplementação de dotação orçamentária.  A seguir, o presidente 

colocou em única discussão o Requerimento nº 025/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o presidente colocou em única discussão, o Projeto 

de Lei nº 033/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

única votação, sendo aprovado por unanimidade. Ato continuo, o presidente 

informa que a sessão adentra na parte da Explicação pessoal e convida para 

fazer uso da tribuna a representante do SEBRAE, Luana Bellon: “Boa noite a 

todos, primeiramente eu gostaria de agradecer o convite e cumprimentar a todos 

em nome da diretoria do SEBRAE, do Pedro Rigo, e da nossa gerente, Patrícia 

Cangussu. Vim aqui um pouquinho falar sobre a quinta edição da feira 

RuralturES que vai acontecer esta semana. Eu fiz uma apresentação para 
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explanar os principais pontos. Gostaria de reforçar que a RuralturES foi uma 

inspiração da Ruraltur, que é uma edição nacional. E, há 5 anos, um grupo de 

empresários, juntamente com o setor público, foram buscar inspiração na 

Paraíba para tentar montar uma edição aqui no Espírito Santo. E aí, diante de 

toda a repercussão das primeiras, cada vez mais o evento foi se consolidando e 

chegamos na quinta edição com uma estrutura bem legal que vai acontecer 

novamente em Pindobas. O ano passado foi desafio pra gente tentar lá né? 

Fazendo aquele local e a gente viu que foi sucesso. Este ano a gente está 

fazendo lá de novo, com uma estrutura melhorada e maior. Vou falar um pouco 

sobre a programação e as novidades deste ano. A gente tem no site a 

programação mais detalhada, e se precisarem de qualquer coisa, mais 

informações. Eu queria destacar a quantidade de expositores que temos 

apoiando este evento, entre agroturismo, cervejarias, artesãos, um grupo seleto, 

e destacar que, neste ano, teve um diferencial. O estado, de modo geral, 

demonstrou interesse em participar da RuralturES. Locais, outros municípios, e 

outras regiões tiveram interesse em participar da nossa feira aqui. Isso mostra 

que estamos sendo vistos lá fora, em outras regiões do estado, e mostra a 

importância desse evento para os empreendedores também. O site da 

RuralturES lista dos selecionados né? Que foi feito um edital de seleção. Eles se 

inscreveram, passaram por análise, e foram escolhidos. Todos podem acessar 

os links no site para consultar quem são os expositores. O mapa da feira, ela 

está maior, com mais espaço para os expositores. Nós teremos vídeos sobre as 

IGs do Espírito Santo e falaremos mais detalhadamente sobre inclusão e 

acessibilidade, seminário de uvas de inverno, a passarinhada, oficinas de 

harmonização de café, experiência com cervejarias, e oficinas de harmonização 

de vinhos de dupla poda, passeio de pedalinho, passeio de bike’n terroir, passeio 

de mula clássico, Casa Nostra, e agroturismo e turismo rural no geral. 

Reforçando, falaremos sobre as IGs. A gente vai ter um momento com não sei 

se vocês sabem, o estado do Espírito Santo possui 11 IGs registradas e teremos 

um momento na prosa de negócios onde elas se interligarão. Haverá bate-papo, 

roda de conversa, fórum, um evento para reunir as IGs a fim de discutir apoios e 

benefícios dessa união. A gente vai ter todas as experiências e lá esse ano a 

gente vai ter diferencial que a gente vai fazer o seminário de uvas de inverno 

será um destaque. O que que é isso? São uvas que são plantadas né? Em certo 

uma delimitação de terreno né? Que foi delimitado, um estudo feito pelo 

INCAPER e aí essas uvas elas produzem vinho fino. Então a gente vai ter esse 

seminário lá na no dia 15 né? E esse seminário os produtores vão receber mudas 

doadas né? Pelo governo do estado, pela CEAG e a gente vai com a toda 

assistência técnica e o SEBRAE também no apoio com as outras orientações 

né? E gerenciamento sobre isso. Então vai ser diferencial o fórum de IGS e a 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003100380039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
gente vai ter além de tudo isso as essas experiências né? Que a gente citou aí 

que são né? As áreas de aventura aí que é pedalinho e também as experiências 

práticas né de cervejarias, de cafés especiais e também essas experiências de 

uva de vinhos né? Harmonizações de vinho. E aí é isso, a gente, né? Convida a 

todos, né? Pra participarem na da feira, né? Vai acontecer no horário de quinta 

a sábado de 13 horas até as 22 e no domingo vai acontecer de 10 às 18 horas. 

Então estão todos convidadas.”. Dando prosseguimento, o presidente convida 

para fazer uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud, para fazer uso da 

tribuna: “Boa noite a todos, hoje vou ser bem breve. Luana, seja bem-vinda, 

obrigado pela explanação. Se Deus quiser, estaremos presentes no evento. Uma 

boa noite a todos, cumprimento à mesa, em nome do Assis. o Assis estava 

cowboy lá na festa, hein Carlim? Tinha que ver. Em nome do vereador Walace, 

Lacraia, cumprimento meus colegas vereadores. Em nome do Pepe, 

cumprimento a todos os servidores desta casa. Um boa noite a todos que nos 

acompanham pela rádio FMZ, pelo YouTube. O que me traz à tribuna hoje, 

Mineiro, é um prazer ter você aqui, tá? As portas estão sempre abertas, me 

coloco à disposição no que você precisar. Eu só vim na tribuna hoje para dar os 

parabéns. Em seu nome, em nome da Marcela, sua esposa, seu filho Caio, um 

forte abraço e sucesso sempre. Quem esteve presente na festa do rodeio que 

aconteceu no final de semana no município viu o quanto a sua família se 

empenhou para levar o melhor para todos os munícipes e para as pessoas que 

nos visitaram de outros municípios. Então assim, juntamente com você, com a 

secretária de turismo Lícia Caliman, também com o nosso prefeito Dalton Perim, 

que proporcionaram uma estrutura fora do normal, muito bacana mesmo. De 

coração, meus parabéns e que Deus abençoe ainda mais a sua família e esse 

lindo trabalho que você vem desempenhando. Do mais, meu boa noite, e uma 

ótima semana a todos.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite, senhor presidente, 

membros da mesa, colegas vereadores, funcionários desta casa. Hoje está 

presente aqui a Maria Fernanda, Amanda, e o Pepe, que está presente conosco, 

e o Brás, já é membro desta casa também. E o público presente, o Mineiro, que 

foi o responsável por essa estrutura da festa. Meus parabéns, viu Mineiro? A mãe 

do Dyckson, que não perde uma sessão, a Dona Santa e o público ouvinte da 

nossa Câmara e dos canais de comunicação. Meu boa noite. Presidente, no 

primeiro momento, queria parabenizar a administração pública por mais uma 

festa bem organizada em todos os sentidos, programação, movimentação, 

envolvendo as secretarias, isso que é importante. Não se faz uma festa com uma 

secretaria só. Todas participaram, colaboraram. De modo especial, à Secretaria 

de Turismo, na pessoa da Lícia Caliman e sua equipe fizeram a coisa funcionar 

redondinho. Também parabenizo a todos os trabalhadores da festa, de modo 
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especial às equipes da APAE, que souberam organizar e fazer a coisa acontecer. 

Não apenas pela administração, mas na venda de bingos, organização do 

sorteio, estivemos lá e vimos o povo satisfeito com a determinação. E também 

falar uma coisa boa que aconteceu, eu nem sei o nome do locutor, mas foi locutor 

diferenciado. Falou só o necessário, com muita clareza, sem falar gracinha no 

palco. Gostei da fala do locutor, não sei o nome, mas deixo aqui meu recado e 

valeu a pena participar de uma festa ouvindo alguém que fala coisas sérias na 

hora certa. Então ficam aí os parabéns pela administração. Mais uma vez, ao 

Mineiro e sua equipe que souberam conduzir muito bem os trabalhos da 

administração da festa, no sentido de apresentação do rodeio. Uma coisa boa 

que aconteceu foi há uns meses atrás, me procuraram para fazer um pedido ao 

prefeito. Eu pedi que fizessem direto. Foi a síndica né? Juntamente com seus 

colaboradores do prédio, lá do edifício Genova, que reivindicavam uma calçada 

na frente da garagem. Não tinha calçada, ficava muito perigoso na hora de entrar 

e sair das garagens, sem a calçada, e não havia lugar para os pedestres 

passarem. Encaminharam um ofício ao prefeito. Eu também pedi ao Gilberto 

para acelerar o processo juntamente com o setor técnico de obras, e felizmente 

saiu a obra. Eles deram retorno, ligaram, então, agradecendo ao Gilberto, 

prefeito, e a equipe toda que se esforçou para deixar a Rua João Minete com 

aquela calçada, tem muita valia, não tinha calçada. Também quero parabenizar 

todos os voluntários que trabalharam na festa fazendo limpeza, porque, às 

vezes, vamos a uma festa e tudo está sujo. Ver os voluntários trabalhando com 

o maior carinho para deixar a festa ambiente limpo. Isso deixa a gente muito feliz, 

porque é um momento de lazer, mas é momento também antes de as pessoas 

sentiram, assim no seu íntimo, uma vontade de colaborar. E fazer limpeza de 

festa não é fácil, só que quem já passou por isso sabe, às vezes é um pouco 

humilhado, às vezes não é entendido, mas eu vi aquilo, eu fiquei muito satisfeito 

de ver pessoas jovens, pessoas, comprometidas com o voluntariado, então, fica 

aqui meus parabéns também. Na semana passada, dia 31 de agosto, tivemos 

uma presidente, no qual eu fui indicado, para fazer parte da comissão lá da do 

Conselho cultura. E foi feita a reunião. E foi feita a eleição. Ali, no quadro, tem o 

edital, o decreto do prefeito e todas as pessoas que participam. Naquele dia, 

participei e de lá saí com outro compromisso. A Mariana Bissoli Zandonadi foi 

eleita presidente do conselho, eu fiquei como vice-presidente, e o Fabinho Altoé 

como secretário. Não tem remuneração, simplesmente nem mexe com dinheiro, 

é só compromisso de tocar o conselho adiante. E me senti muito feliz de 

participar e também de ser eleito. Então, além disso tenho compromisso de 

trabalhar mais afinco. Na segunda-feira, tivemos outra reunião importante no 

conselho, onde há uma verba específica do Aldir Blanc, anunciada e liberada, 

com um valor bem volumoso. Acho que é um valor legal, 198.253,09 reais, sendo 
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que 20% desse valor é para a democratização dos projetos. Isso significa que 

não é só para o centro, mas também para o interior do município. Fala sobre os 

benefícios e oportunidades, a quem o município está comprometido e quem pode 

participar. Todos aqueles que têm talento para trabalhos manuais, artesanatos, 

que tocam, que são músicos, quem gosta de escrever livro, contar casos, s coisa 

todinha que é cultura, pode conversar com a Secretaria de Turismo, que fica no 

centro Máximo Zandonade. Podem procurar Cidinéia e a Mariana, que passarão 

todas as informações. Também há prêmios para quem participa do edital e 

cumpre as etapas e as metas, podendo faturar uma grana apresentando seus 

trabalhos. Fica uma deixa para quem já participou. Já tem bastante gente se 

inscrevendo, mostrando que há talentos em Venda Nova em várias profissões, 

várias atividades. Mas, o mais importante, o interior também tem que participar. 

Ele tem toda sua prioridade, porque quando se faz só no centro, às vezes, se 

esquece das periferias, dos bairros. E eles têm preferência também. Fica então 

a ideia para quem está ouvindo e quer apresentar seus talentos. É mais uma 

oportunidade de talvez faturar uma grana com seus projetos. Por hoje, é isso 

que eu tinha para falar. Agradeço a presença de todos, aos ouvintes que nos 

prestigiam ouvindo nossas sessões, e à Luana com esse compromisso de tocar 

a quinta festa, a quinta feira RuralturES. Para quem não sabe, ela alavancou 

também as festas de Venda Nova. Já venceu, vou entregar o microfone, mas ela 

tem um grande valor. Ela agrega municípios vizinhos, estados vizinhos pra 

dentro de Venda Nova. Isso é muito bom. Então, Luana, a você e à sua equipe, 

ao Pedro Rigo presidente do SEBRAE, a todos que trabalham com afinidade, 

parabéns e que vocês tenham sucesso na programação, na chegada do pessoal, 

na vinda com novos projetos e trazendo novidades para Venda Nova e para o 

estado do Espírito Santo. Um abraço a todos.”. Logo após, o presidente convida 

para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos. 

Luana, obrigado por ter vindo aqui hoje. A Câmara Municipal e meu mandato 

estarão sempre de portas abertas. Sabemos da importância da RuralturES, e 

pode ter certeza de que meus colegas e eu vamos estar lá prestigiando o evento, 

tá joia? Senhor Presidente, serei bem breve hoje, só fazer alguns registros. 

Primeiro, eu queria parabenizar o vereador Yuri, todos os pais, pelo seu dia no 

domingo, nesse último domingo que foi o dia dos pais. Eu tenho dito que ser pai 

é uma coisa grandiosa. A gente aprende muito a olhar a vida de forma diferente 

depois que a gente passa a ser pai. E pegando gancho do dia dos pais, meu pai 

fez aniversário ontem, 80 anos. Quero parabenizar aqui o senhor Atair Minet, 

que está em casa nos ouvindo. Senhor Presidente, não vou começar a falar 

muito do meu pai aqui hoje, porque falar da família o olho enche, e a minha mãe 

não está aqui para me salvar. Geralmente tenho que passar o microfone para 

ela. Então, vou ficar por isso mesmo. Meu pai, parabéns. Que o Papai do Céu 
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possa te dar muita saúde ainda. Aproveitando eu quero agradecer ao secretário 

Gilberto, pelo paliativo que ele fez no estacionamento do hospital. Ele esteve lá, 

e estive com ele também. Levou uma retro, fez uma ajustada, e o vereador Yuri 

colocou uma placa. Ele falou que vai estar voltando lá com uma patrol, dando 

uma ajeitada e jogando material. Então eu quero sim já de imediato, agradecer 

ao secretário Gilberto. Agora vamos lutar pedindo novamente ao prefeito, 

conversando com o hospital, os colegas vereadores, enfim, com todo mundo que 

for necessário, pra gente tá abrindo aquela rua por trás do hospital para facilitar 

o fluxo naquela região que é muito pesado. Então a gente vai continuar lutando 

pra abrir aquela rua lá. Gostaria também de parabenizar o prefeito Dalton, a 

Lícia, voluntários da festa do rodeio esse final de semana, a APAE, e nosso 

ilustre Mineiro, que está aqui, pela belíssima festa que aconteceu nesse final de 

semana. Entendeu? Estive lá no sábado, conversando com algumas pessoas, 

só elogios, Mineiro. Com quem eu conversei só falou bem da festa e falou que 

essa festa foi um divisor de águas. Tinha um modelo de festa e agora temos 

outro modelo de festa. Então, fica aqui meus parabéns a você, ao prefeito Dalton, 

à Lícia, enfim, a todos que estavam envolvidos nessa grande festa neste final de 

semana. É só isso, presidente.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, 

gostaria de cumprimentar a mesa em nome do presidente Sandro Feletti, vice 

sargento Assis, Luana, representante do SEBRAE, seja bem-vinda. 

Cumprimento os servidores dessa casa em nome da Dulce. Mandar um abraço 

para quem está acompanhando pelo YouTube e aos ouvintes da rádio FMZ que 

têm acompanhado também. No plenário, cumprimento minha mãe sempre 

presente, pastor Flaviano, Jô também sempre presente aqui, e o Hemerson 

Mineiro hoje nos prestigiando. Começar falando, senhor presidente, como a 

maioria dos vereadores citou aqui, a questão da festa que ocorreu no fim de 

semana do rodeio. Quero parabenizar o executivo pela condução da festa. 

Graças a Deus, não teve transtornos maiores, nenhuma fatalidade com nada. 

Foi uma festa muito bem comemorada por muita gente. Em nome do Mineiro 

aqui presente, mandar um abraço para a Marcela, Mineiro, sua esposa. Por ter 

uma amizade pessoal com vocês, sei das dificuldades que vocês pra fazer os 

rodeios em vários locais. Quero deixar claro aqui, pelo conhecimento, o tanto 

que você e sua família, e sua equipe de produção se dedicaram para realizar 

essa festa em Venda Nova. Porque nem tudo que você fez ali estava exigido em 

contrato. Várias coisas você fez por vontade própria sua, por você e sua família 

ser de Venda Nova, que você escolheu morar aqui com a sua esposa. Então 

você subiu o sarrafo da festa como alguns vereadores falou a estrutura foi 

sensacional principalmente a parte coberta das arquibancadas. Isso gerou 

elogios na cidade toda. Até hoje por onde andamos, todo mundo está 
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impressionado com a estrutura. Até mesmo que no sábado se eu não me engano 

acabou chovendo e isso não deixou de abrilhantar a festa, a chuva por causa da 

estrutura. Então você jogou responsabilidade para a própria equipe que pegar 

no próximo ano agora porque ela vai ter que se adequar, porque você deixou o 

sarrafo lá em cima. Mais uma vez, quero que você leve um abraço para a 

Marcela, que está sempre acompanhando junto, e parabenizá-los pelo evento. 

Falando da festa, queria mandar um abraço, presidente, para o Júnior, que 

produziu os shows. A minha mãe está aí presente. No sábado teve 3 crianças de 

7 anos que era muito fã do dos cantores lá que teve no show sábado que era US 

Agroboys. E ela estava emocionada que elas queriam tirar foto, escreveram carta 

e tudo. E o Júnior com o Júnior cedeu a vaga pra essas meninas que está indo 

no camarim porque parece pouca coisa, mas pra uma criança você vê o sorriso 

no rosto ali então é emoção muito grande que as pessoas não esperavam que 

ia estar tirando foto ele levou essas cartas e o Júnior conduziu isso muito bem 

dando essa abertura pra essas crianças que está aí no camarim então eu quero 

mandar abraço pro Júnior em nome de toda a produção do evento. Aproveitar a 

presença da Luana, que veio falar da RuralturES, semana passada presidente, 

estivemos lá na saída em Kennedy, na Praia das Neves, dos tropeiros, e nesta 

quinta-feira eles estarão chegando, né Luana, a partir das 2 horas, na 

RuralturES. Estou até com a camisa aqui do Brás da expedição tropeira. Quero 

mandar um abraço para o nosso diretor da casa, que é o idealizador da 

expedição tropeira, o Marco Grillo, que está sempre de frente. Brás, um evento 

muito bacana. Então, na quinta-feira, antes da abertura, acredito que todos os 

vereadores estarão lá presentes na abertura da RuralturES. Vai ter a chegada 

dos tropeiros à tarde também. Quem conseguir estará prestigiando, vai ser um 

evento muito legal porque até brinquei com eles Luana, na abertura, dizendo que 

eles ficaram uma semana fazendo essa expedição do mesmo jeito que algumas 

pessoas esperam como feriado pra algum carnaval, pra algum evento, alguma 

coisa, eles esperaram essa semana toda pra participar dessa expedição deles. 

Então pra eles é negócio emocionante tanto pra eles, com a família. Então é 

bacana a gente prestigiar porque eles envolve mesmo, é tem que gostar, cada 

tem tipo de hobby, é o hobby deles. Em nome do Pelé, do Chiquinho reforço que 

estão lá, tem mais alguns de Venda Nova, acredito que esteja o Hélio lá, né 

Marco Grilo? Tem muita gente representando. Acredito que vai chegar na parte 

final aqui cerca de 40 e poucos tropeiros, né? Então quero parabenizar, mandar 

abraço pra eles e todos os familiares que estarão esperando eles. E só pra 

cumprimentar, ô Luana, convidar todos que estão em casa assistindo, tanto da 

rádio quanto do YouTube pra tá prestigiando essa RuralturES. Porque o que é 

feito de estrutura é diferente. A gente conversou aqui agora falando de estrutura 

do rodeio Mineiro recebeu os parabéns, a gente deve parabenizar tanto o 
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SEBRAE, todos os parceiros que tem que fazer essa RuralturES é uma estrutura 

diferenciada, a gente não vê eventos desse jeito com essa estrutura que tem a 

RuralturES. Então a gente tem que ir lá prestigiar, é de quinta a domingo você 

apresentou a programação várias pessoas pesquisaram que tem, eu tava 

olhando hoje, tem muita programação, tem a questão das trilhas, tem vários 

passeios o dia todo, sem a questão dos passarinhos. Então é muito bom quem 

puder tá levando a família e tá prestigiando, que esse evento só vem agregar ao 

município. A gente sabe que o município recebe vários eventos durante o ano, 

mas essa rural ela abrange o Brasil todo. Então é muito avalia quem puder estar 

participando. Pra encerrar é só isso mesmo presidente, uma boa noite a todos.”. 

A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João 

Batista de Assis: “Cumprimento à mesa na pessoa do presidente, na pessoa 

do secretário Dyckson, Alexandre Feletti, e dos vereadores, hoje na pessoa do 

senhor Valdir. Cumprimento a dona Luana, receba meus respeitos, leve meus 

cumprimentos ao senhor Pedro e nossos agradecimentos pelo olhar de carinho 

que ele tem tido com o município de Venda Nova. Todo esse zelo pra gente é 

muito importante. Gostaria ainda de cumprimentar os rádios ouvintes na pessoa 

do Edenilson, da Aparecida que estão em São João nos acompanhando. 

Gostaria ainda de cumprimentar Andreia, o Anthony, o Alife, que são internautas, 

estão lá pelo Youtube acompanhando a nossa sessão. Ao público presente, 

mineiro, dona Joelma, pastor Flaviano, dona Santa, muito obrigado da presença 

de vocês, isso muito nos enobrece. Cumprimento ainda aos funcionários dessa 

casa na pessoa hoje do senhor Fernando, do nosso administrativo. Sem eles 

essa casa não estaria da maneira que está. Então a dedicação deles, o 

comprometimento é algo muito importante. E eu venho hoje trazer alguns 

pedidos de indicação, Amanda, o Marcelo, Amanda, eu vou pedir o Pepe, ele já 

até colocou lá, essas ali são ruas ali no bairro Vila Betânea. E ali é a rua Alberto 

Zavarize e a rua João XXIII. Essas ruas elas fazem esquina com a rua Dom João 

Batista, aquela rua da promotoria. E durante a movimentação eu percebi que o 

local se apresenta termo, e com alto índice de insegurança, eu não teria 

confiança de deixar meu filho transitar por ali no período noturno. O problema, 

fácil de resolver. Existe o suporte nas 2 esquinas, porém ali é um cruzamento, 

há 4, como se fosse 4 ruas, e a lâmpada ela só está direcionada em um sentido. 

Então a indicação, Amanda, é pra que o poder público, o executivo, possa 

instalar uma segunda arte, uma segunda luminária em posição contrária à atual, 

ou da maneira que o técnico deles achar que será melhor aplicada, né Carlim? 

A gente tem uma indicação e conhecimento assim superficial. O técnico é que 

vai avaliar pra gente a melhor maneira. Dando continuidade, eu vou estar 

pedindo também que seja oficiado ao nosso presidente Sandro, Alexandre. Ali 

vocês veem umas imagens que aconteceu essa semana, próximo à rodoviária, 
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onde nós temos ali uns moradores de rua, com barracas, entre outras coisas, e 

tem causado grande transtorno. Nesse dia, se a gente perceber, houve ali uma 

violência doméstica, e a mulher sai correndo, acompanhada pelo o companheiro 

dela, que em dado momento ele pega uma pedra e lança em direção a essa 

pessoa. E essa pedra poderia ter acertado o Assis ou qualquer uma das pessoas 

que estão nos ouvindo, a gente ouve falar de bala perdida, em Venda Nova ele 

teria pedra perdida, olha que situação então gente, a gente pede ao nosso 

Presidente, que a gente se reúna com o CRAS, CREAS, Polícia Militar, Polícia 

Civil, Promotoria, assistência social. O secretário de saúde, numa reunião pra 

que nós possamos criar mecanismo pra diminuir esses fatos. Olha uma barraca 

lá em frente ao mercado central. Então já não está passando como andarilho já 

está se tornando uma residência. E outra coisa, uma notícia que muito me 

entristeceu, eu ia trazer o vídeo, mas o rapaz não conseguiu coletar, um desses 

andarilhos em nosso comércio, ele de posse duma arma branca, sacou a arma, 

e ficou gesticulando com ela. Então aos nossos ouvintes, quando isso acontecer, 

acione 190 à polícia, isso é crime, portar arma branca é um crime, e isso deixa 

o nosso local menos seguro. E a gente está falando, né, o Alex, de briga, lesão 

corporal, ameaça, via de fato. Ali foi um caso gravíssimo da lei Maria da Penha, 

onde nós temos lá a violência psicológica, a sexual, a física, a moral, e a gente 

está ali à mercê de tudo isso. Então a gente pede presidente, havendo a 

possibilidade que a gente oficie esses órgãos pra que a gente consiga alinhar e 

ajudar a nossa comunidade. Em continuidade, a gente vê ali uma terceira 

indicação, ali é a escola lá em Vargem Grande e nos fundos da escola nós temos 

um parquinho onde as crianças da comunidade eles utilizam pra sua diversão. 

E, atualmente, também está sendo usado como uma das entradas da escola. E 

abaixo daquele parquinho, onde a gente vê aquela parte em aclive ali, a gente 

tem um bueiro. E esse bueiro, ele tem uma abertura que se uma criança cair, a 

gente vai ter que conviver com uma notícia triste, com uma tragédia. A 

profundidade daquele bueiro é um metro e setenta, é mais alto do que eu. 

Também eu sou baixinho, não vai dar muita diferença, né? Mas um metro e 

setenta pra uma criança, pode ceifar sua vida. E é escuro, se a criança cair, 

desmaiar, ali ela vai ficar, vai ter dificuldade de a gente localizar. Então a gente 

pede à prefeitura que faça a aplicação de uma grade, ou mesmo que cerque 

aquele ambiente, que eles tomem as providências necessária pra que a gente 

não venha ter que conviver com uma notícia trágica, né? E dando continuidade 

agora chega de indicação, eu vou agradecer. Eu queria ali agradecer a CESAN, 

por quê? Na última quinta-feira à noite, foi noticiado sobre esse vazamento de 

esgoto, ali na Avenida Minete, Pedro Minete, se não me falha a memória, de 

frente pra ponte, ô, seu Valdir, aquela ponte que foi parte aí dos nossos trabalhos 

há um tempo atrás, e esse esgoto, gente, ele estava vazando com muita 
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intensidade a menos de 100 metro do local da nossa festa. E estive na CESAN, 

fui muito bem recebido, foi protocolado por volta de meio dia o atendimento, e 

quando deu o final da tarde já tinha sido resolvido. Então eu quero parabenizar 

a CESAN e agradecer pelo atendimento rápido, o que traz pra gente o 

comprometimento deles com o nosso município. Não finalizando, gostaria de 

parabenizar o mineiro, dona Marcela, seu filho Caio, que eu acredito que esteja 

nos ouvindo, pelo belíssimo evento que foi a nossa festa de rodeio. Mineiro, eu 

acho que eu não chego aos seus pés na questão de ter participar de rodeios, 

mas em meu currículo eu tenho mais de 50 rodeios que eu pude participar, às 

vezes realizando trabalhos diferentes, e eu posso te garantir, eu ainda não tinha 

visto uma estrutura como foi apresentada ali, uma estrutura limpa, uma estrutura 

nova, a o isolamento de contenção térmica diferenciado, aquilo ali foi motivo de 

muito elogio na nossa comunidade e pessoas de outro município das quais eu 

tive contado. Então receba aí os nossos parabéns, mineiro, o Dalton, a Lícia e 

em nome de vocês todos os envolvidos nessa empreitada. E pra finalizar eu 

gostaria de deixar aqui as minhas condolências né? Eu acho que posso dizer 

que é em nome da nossa casa, a dona Almerinda Vinco Colodette, lá de São 

Roque, que perdeu a vida essa semana, o meu colega da segurança pública, já 

experiente, o domingo Sávio Falqueto. Então, através disso nós manifestamos a 

solidariedade, o respeito nesse momento de dor, desejando que Deus conforte 

os familiares e amigos. Sávio e dona Almerinda, nossos respeitos. Muito 

obrigado.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 

vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membros da mesa, rádio FMZ, 

internautas do YouTube que estão nos ouvindo, muito obrigado pela audiência, 

nobres vereadores, em nome da Amanda eu parabenizo todos os funcionários 

desta aguça casa de leis. Público presente, o mineiro obrigado por ter vindo viu 

mineiro? Não tem nem palavra. O pastor e o público presente do plenário. A 

Luana né Luana? Do SEBRAE não é isso? Exatamente será uma grandiosa 

festa, essa festa do RuralturES né? Senhor presidente eu quero também, todo 

mundo estar parabenizando, eu não pude deixar também de parabenizar o 

mineiro por essa grandiosa festa maravilhosa, bacana que no outro dia, na 

mesma noite só via elogio, só elogio. Eu andando nos botecos tomando as 

cachaças aí as pessoas elogiaram muito menos, muito. Parabéns Mineiro, quero 

agradecer ao prefeito municipal, sem ele claro que não aconteceria essa festa, 

quero agradecer o prefeito e toda a sua equipe, né? Que trabalhou muito bem e 

a Lícia Caliman que é a secretária nossa do turismo e toda a sua equipe, os 

parabéns mesmo pela organização por tudo foi tudo, maravilhoso. A estrutura foi 

uma coisa de outro mundo, como diz o outro. E, arquibancada coberta, 

envelopada também, né? Só elogio o mesmo, só elogio. Carlim falou muito bem 

de agora pra frente é outro nível, né? Mas, o senhor presidente eu tive lá no 
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DER-ES porque em 2007 aquela rodovia aí que começa 262, viu Lacrária, 262 

ali na Viçosinha, em Cachoeira Alegre, foi até no Incaper e parou. Aí 20 anos se 

foi e ninguém fez. Aí eu estive lá no DER-ES, pra fazer o levantamento e 

expliquei acompanhado do chefe de gabinete do Zé Preto, Yuri. E ontem eles 

mandaram um áudio pra mim que já fizeram o levantamento todo direitinho, tudo 

certinho. Eu falei com eles que era 4 quilômetros mas é menos, Lacraia, é 3 

quilômetros e um pouquinho lá. Então eu falei isso com o prefeito, passei pro 

prefeito ontem, o prefeito ficou muito satisfeito, falou, é isso aí, tem que correr 

atrás mesmo. Então lá já está tudo certinho e segundo eles, eles querem 

terminar aquele pedacinho que falta até Vargem Grande, vai ser importantíssimo 

pra Vargem Grande esse ano ainda. Aquilo ali não é vídeo não, aquilo ali é uma 

foto aérea na época. Né? Eu não sou de apostar vídeo. Foi uma foto aérea na 

época. Então na época o governo Hartung ainda, na época o governo e que foi 

lá, acho que teve uma festa lá dia lá e o Hartung passou lá e prometeu o Brás, 

vou fazer essa rodovia, na época era uma rodovia vicinais, hoje, está escrito aqui 

em 2000 virou já uma rodovia estadual. Não é mais vicinal, nem municipal, é 

estadual. Segundo o DER-ES, mas está escrito aqui. Então eu quero aí 

parabenizar né? Ao que me acompanhou ao Rodrigo, né? Que é chefe de 

gabinete do Zé Preto, então está tudo certinho e segundo vai se asfaltado esse 

ano ainda. Eu quero falar sobre pouquinho sobre saúde. Mas a minha área de 

saúde. A AMA lá, como é, eu esqueci o nome da ama, como é que eles falam 

agora, é clínica não sei de que lá, policlínica. A policlínica já está fazendo ali na 

a ultrassonografia que que através dos CIM pedra azul já está fazendo, a 

população que está ouvindo, já está fazendo a ultrassonografia ali que eles 

precisavam deslocar as pessoas assim fazer Cachoeiro, fazer Marechal, fazer 

campinho e outro lugar, mais Vitória agora não, agora toda a ultrassonografia 

fazia ali na policlínica. Mas você vê uma coisa como acontece. Está fazendo 

dentro de casa Lacraia, casa dentro de casa. Foi dentro de 30 dia, foi marcado 

360 ultrassonografias de graça pelo CIM Pedra Azul. Sabe quanto faltou? Dentro 

de casa. 56 pessoas faltaram. Encarecidamente, humildemente eu peço às 

pessoas, com maior humildade do mundo, que, marcou, faça o exame com isso, 

porque talvez tira outras pessoas que tanto talvez precisa. Né Carlim? É muita 

coisa, de 300 exames, faltar 50 e tantos. Dentro de casa não precisava gastar 

dinheiro e nem cansar na viagem nada. Então não sei, não sei, porque o 

Fernando, foi secretário de saúde era assim e continua. Infelizmente, mas eu 

peço aí, que tenha assim, a gentileza de não faltar. E outra coisa, recurso 

financeiro nós tivemos lá eu e o Yuri, mas o secretário Tadeu, no evento que 

teve, o Lacraia até foi convidado, mas ele não pôde ir. Um evento que teve lá no 

Palácio Anchieta. Então aí nesse evento saiu um milhão pra saúde primária, aqui 

do nosso município, isso aí eu não sei o que Tadeu vai fazer né? E a gente eu 
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mais o Yuri conseguimos junto ao governo do estado, e o secretário de estado 

da saúde, uma ambulância que vai entregar junto com esse um milhão, essa 

semana que vem. Eu acho que vai entregar essa ambulância, esse um milhão, 

que vem para o município de Venda Nova, para o para a saúde primária. E eu 

quero agradecer também, esquecendo de agradecer, o primeiro rodeio foi feito 

em Venda Nova quem trouxe esse primeiro rodeio foi o saudoso Brás Delpupo e 

o Marco Grillo que era secretário de turismo na época, eu nem sabia que era, 

porque trabalhava na roça então não queria nem saber de rodeio, mas fiquei, ah, 

apaixonei? Eu não, todos ficaram maravilhado com o primeiro rodeio né? 

Ninguém tinha visto, o Fernando que foi. O Fernando já tinha ido lá em Barreto, 

o Fernando já tinha ido em Barreto já na época. Mas nós, eu, principalmente, fui 

o primeiro, rodei foi em 95. O pessoal ficou maravilhado e de lá para cá todos 

fizeram rodeio da sua maneira, né? Cada um então da sua maneira fez e o povo 

aprovou, porque é uma festa democrática uma festa que o povo rico, pobre, 

preto, branco, todo mundo ama e gosta. Nesse Brasil a fora a gente vê, todo 

mundo ama a festa de rodeio, que é uma festa popular, então eu acho que deve 

melhorar cada vez mais. Mas é só isso senhor presidente, obrigado, que Deus 

os abençoe a todos.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádio ouvintes, 

internautas e ao público presente nesta casa. Vou ser rápido. Mineiro, que faça 

a minha fala dos nobres vereadores, muito bacana o evento parabéns tá? Como 

o povo falou, foi diferenciado. A tapagem ali, dessa vez você não bateu na trave, 

você fez o gol, tá? Parabéns você e sua família e toda equipe. Que se 

desdobraram e fizeram acontecer. Luana, pela quinta, né? O RuralturES, eu fui 

em todas. E não faltei nenhuma camisa hein? Pra você ver. Eu sou o único, eu 

acho que eu sou o único, e tem a jaquetinha até hoje, e uso ela todos os dias. É, 

já estou falando pra cantar mais uma né? Vai que cola. Deixo meus parabéns ao 

Pedro Rigo, ao Valdeir, a toda a equipe aqui do SEBRAE de Venda Nova, está 

bom? E principalmente ao nosso amigo Marco Grillo, que é um dos também 

autores desse evento pra dentro de Venda Nova, e já foi ex-secretário, de turismo 

e acredito se ele tivesse atuando seria até melhor do que já foi. Então quero 

deixar meus parabéns a toda equipe do SEBRAE ao evento maravilhoso que 

vem acontecer, e pedir a todos os munícipes, aqueles que puderem estar 

presente, vai ser muito bem recebido, não só pela equipe do SEBRAE, mas pelas 

pessoas que vão estar ali trabalhando, fazendo o evento acontecer. Senhor 

presidente, quero deixar um pedido, servidora Amanda, eu gostaria, que fizesse 

senhor presidente, não é uma indicação, é uma congratulação de aplausos tá, a 

todos os aposentados. Que deu sangue a nossa a gestão pública e aqueles que 

estão atuando ainda. Porque se eles se desempenharam e aposentou, e agora 

estão trabalhando é sinal que eles são merecedores. Todos os servidores 
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públicos tá Amanda? Que aposentou já, alguns atuam e outros não atuam. Mas 

eu gostaria de deixar uma congratulação de aplausos a todos eles. Ex-servidores 

e servidores que estão atuando, pelo serviço prestado ao nosso município. E no 

demais mais, um boa noite a todos, meu muito obrigado. Mineiro, parabéns, está 

bom? Patrickim, seja benvindo a nossa casa aí, obrigado. Luana, deixo o meu 

abraço e os parabéns a toda a equipe lá, tá? Vou me fazer presente lá na quinta, 

na sexta e no sábado, e no fechamento que é o domingo, né? A gente não 

podemos faltar, tá bom? Meu muito obrigado, fique com Deus todo mundo.”. A 

seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana 

Bergamim: “Boa noite a todos. Presidente hoje em nome do meu colega Assis 

eu cumprimento à mesa, em nome do Fernando meus colegas vereadores, em 

nome da Amanda e da Maria Fernanda comprimento os funcionários dessa casa, 

em nome do Mineiro, o público aqui presente, aonde já começo parabenizando 

também pela festa,  lindíssima festa, uma estrutura extraordinária e que fez o 

povo de Venda Nova muito elogiar o evento que com você junto ao nosso 

prefeito, administração, a secretária Lícia, a gente viu também todo o esforço da 

Lícia no evento. Enfim uma festa muito bonita e que divertiu esse município. 

Então parabéns e eu tenho certeza que virão outras festas ainda melhores, tá 

bom? E ressalto aqui a importância e como foi bacana a gente ver as 

arquibancadas cobertas e fez toda a diferença, no sábado caiu uma chuva e 

provou o quanto foi importante, tá bom? Luana quero parabenizar você, ao 

Sebrae, ao Pedro Rigo, a RuralturES, na sua quinta edição é um sucesso 

estrondoso, enfim, faz mostrar a potência desse estado e como o governo tem 

se preocupado, o nosso governador, o nosso vice-governador, enfim, toda a 

equipe junto ao Sebrae de fazer, destacar o quanto o Espírito Santo é potente 

também pro turismo, enfim, então é essa feira traz tudo isso e traz Assis pro 

nosso município, esse protagonismo, enfim, uma estrutura muito bacana. Eu 

também participei já de algumas edições, eu acho que não de todas como o 

Lacraia, mas de umas 2, 3 sim. E é brilhante e eu tenho certeza do sucesso 

dessa e terça-feira que vem nós vamos vim aqui mais uma vez ressaltar isso. 

Então parabéns pelo trabalho e tenho certeza que teremos 4 dias lá de muitas 

experiências e de muita coisa boa, está bom? Eu quero aqui também fazer, 

Carlim lembrou aqui muito bem, domingo foi o dia dos pais então eu mando um 

abraço pro meu pai Isael Bergamim, minha grande inspiração, ele não é amigo 

do Valdir Dias, né? Valdir Dias fala que ele é irmão. Então eu mando um abraço 

pra ele e assim desejo um feliz dia dos pais pra todos aqueles que nos assiste, 

a todos os pais desse município, a todos os meus colegas vereadores que 

também são pais. Já pude desejar, mas desejo mais uma vez. Assis eu ia falar 

sobre o caso de violência doméstica também que você ressaltou muito bem aqui 

e precisa, é algo que precisa ser observado com muito cuidado o seu discurso 
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foi perfeito. Acho que, eu só quero reforçar isso as medidas que precisam ser 

tomadas, enfim, o nosso cuidado também de estar explorando isso, o que pode 

ser feito, nós vemos um momento aonde isso não pode acontecer e o poder 

público tem responsabilidade sobre isso e precisa estar atento. Então conte 

também com a minha parceria, acho que nós precisamos presidente, 

desenvolver trabalhos.”. Neste momento, o vereador Yuri Uliana Bergamim 

concedeu a parte ao vereador João Batista de Assis: “Obrigado vereador. 

Gente, só complementando a fala do nobre edil, olha, esta casa, ela já está em 

parceria com o Senac, onde será oferecido cursos pra essas mulheres vítimas 

de violência doméstica, provavelmente o nosso amigo Bruno lá do Senac ele 

abraçou a causa, e a gente está passando pelos trâmites burocráticos, mas em 

breve isso aí vai estar à disposição da nossa sociedade. É uma ação do poder 

legislativo municipal de Venda Nova.”. Logo após, o vereador Yuri Uliana 

Bergamim retorna a tribuna: “É isso aí vereador, isso mostra o nosso 

compromisso, do Assis, tenho certeza de todos nós, pra que a violência 

doméstica contra a mulher possa ser de fato combatida. Isso não pode ser 

tolerado, aceitado e parabéns Assis, conte comigo, tenho certeza com todos nós 

colegas vereadores. Amanda eu peço que você mande um ofício de pesar se os 

meus colegas vereadores também quiserem assinar, pra família do Nivaldo 

Coelho. O Nivaldo um morador do Caxixe, muito antigo, eu tive o privilégio de 

conviver com ele, então eu estendo aqui os meus sentimentos, a família do 

Nivaldo Coelho, eu peço que você mande um ofício depois a gente pode colocar 

nesse ofício um pouco da história, conversar com algum membro da família, 

enfim, uma pessoa extraordinária que deixa um legado muito bonito naquela 

comunidade, um homem de muita alegria, muito acolhedor e eu pude estar na 

sua casa, não só na campanha, enfim, sempre fui muito bem recebido, então 

estendo aqui as minhas condolências, os meus sentimentos e tenho certeza que 

o legado dele será seguido pelas suas filhas, enfim, um homem extraordinário, 

tá bom, Amanda? Então é isso, se os colegas vereadores também quiserem 

assinar comigo esse ofício de pesar, estão todos convidados, em nome da 

câmara, enfim. E é só isso que me traz essa câmara, Pastor um abraço, a 

Joelma, o Patrick, a mãe do Dyckson, sempre muito bom tê-los aqui, está bom? 

E que Deus nos abençoe.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a 

presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Mais 

uma vez gostaria de desejar uma boa noite a todos, na pessoa do presidente, 

meus cumprimentos à mesa, todos os nossos colegas vereadores. E muito 

especial a você Luana, né? Pela disponibilidade de estar aqui hoje, né? 

Demonstrando aí carinho, compromisso com a instituição que você representa, 

como você é coordenadora, né? Lá do SEBRAE, perdoe às vezes até esquece 

as nomenclaturas que são atribuições de vocês. Mas leve o nosso abraço. Pedro 
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Rigo, muito parceiro, sempre solícito também com essa casa legislativa, assim 

tanto quanto vocês todos, a equipe toda, né? Eu sei do compromisso de vocês 

indiscutivelmente. E essas explanações que você vem fazer, isso aí deixa 

plausível aliás né? Pra toda comunidade pra que ela possa ficar interagida né? 

Nos acontecimentos no nosso município. E esse evento que vai acontecer né? 

No possível distrito turístico está sendo criado, né? Lá em Pindobas 

principalmente. Deixa a gente muito feliz por saber que Venda Nova está à frente 

mais uma vez, né? Com o empreendimento dessa magnitude, né? Muitas 

pessoas ainda não entendem ou não estão entendendo o que isso vai 

representar pro nosso município de Venda Nova do Imigrante de uma forma geral 

em termos turístico. Então fica aí o nosso agradecimento pela parceria, se não 

fosse vocês, se não fosse o SEBRAE né? Por trás dos bastidores isso 

provavelmente ficaria muito difícil né? De nós conseguirmos aqui. Então essa 

casa legislativa está sempre de portas abertas para vocês quando vocês 

precisarem também. O Dyckson você falou bem, né? Na quinta-feira vai ter a 

chegada lá dos tropeiros, nós tivemos oportunidade de estar com eles lá na 

saída, né? Que foi lá em Presidente Kennedy. Não sei bem ali a divisa, né? Se 

fala lá, nós tivemos na igreja lá de homenagem né, Nossa Senhora das Neves, 

então neve já é a parte de Rio de Rio de Janeiro, então eu não sei bem, se qual 

é o local da igreja se é em Presidente Kennedy, ou seja, é o estado do Rio de 

Janeiro, mas enfim foi muito bom, conhecemos lá padre Antônio, né? Uma 

figuraça, né? Muito gente boa, tá fazendo parte aí da expedição, eu não sei se 

ele vai tá aqui presente, né? Gostaria de revê-lo aqui também no nosso 

município, deixo nosso abraço a todos vocês aí também. Vocês perceberam e 

puderam ouvir aqui que está tramitando uma, na verdade é um projeto de lei que 

autoriza né? Na verdade, o executivo nem precisaria, mas por imposição né? 

Dos Correios, ele fez questão que a Câmara Municipal pudesse também 

participar dessa trajetória de aquisição da antiga sede dos Correios no nosso 

município. Se os colegas se lembram eu fiz uma fala lá atrás né? Da importância 

de adquirirmos aquela área dos Correios para nosso município, visto que nós já 

perdemos a oportunidade aqui em Venda Nova de adquirir outras áreas 

plausíveis pra que se pudesse fazer realmente um monumento, né? No nosso 

município ou uma praça central. Felizmente perdemos a oportunidade, mas 

ainda existia uma luz final do túnel né? E nós tivemos também não lembro ao 

certo quem estava eu lembro do sargento Assis, Dyckson o Alex acho que estava 

presente quando nós estivemos em Vitória né? Conversando com a 

superintendente dos Correios e lá já foi direcionado essa possibilidade e aqui 

está sendo concretizado num valor muito abaixo do mercado para a nossa região 

de Venda Nova Do Imigrante no valor de R$:459.000, aquela área de 350 metros 

quadrados. Eu acho que assim é um valor até simbólico pelo imóvel, né? Que 
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está sendo adquirido. Então isso vai ser de grande valia. Espero que o executivo 

consiga aplicar naquele local algumas não sei secretaria, né? Vamos ter essas 

conversações se o Dalton tiver essa abertura pra que possa ser bem utilizado. 

Então deixo aí o nosso recado, acho que é de grande importância isso sim. Já 

foi dito aqui, né, Luana? A quinta edição, né, da ruralturES de 14 a 17, né, foi 

explanado por você muito bem dito, né, algumas importante, alguns importantes 

eventos, né? Alguns até inédito, né? Com essa questão da uva, né? Fora de 

época, né? Na verdade, porque o período, né? Que pra quem cultiva nós 

sabemos que é mais final do ano, mas aí temos aí o cultivo dessas uvas né? De 

inverno. Então aí é dos atrativos eu acho que vai ser de grande importância a 

participação. Eu não sei Luana como que vai ficar a parte de segurança da via. 

Visto que pra quem não sabe de Venda Nova, sentido Castelo, o evento esse 

ano vai ser o lado esquerdo, ou seja, pro lado de cima da rodovia, da onde foi o 

ano passado. Então provavelmente vai haver um trânsito muito intenso lá. Então 

espero assim que a segurança esteja sendo bem aplicada pra que nós não 

tenhamos nenhum eventual episódio aí né? Triste que a gente possa depois 

infelizmente estar aqui tendo que falar. Então eu tenho certeza que isso tudo vai 

ser bem direcionado. E nesse sentido fui observar, eu estava observando 

enquanto você falava Luana dessas situações do nosso município a população 

em geral ela só fica, ela só tem conhecimento quando ela entra no site da 

prefeitura, do SEBRAE, da câmara pra poder saber quais são os eventos ou qual 

é a festividade do nosso município. E eu já vi isso, não me recordo se foi no Rio 

Grande do Sul ou alguma outra cidade, que existe um painel central, né? Dentro 

do município e gostaria de fazer uma indicação Amanda pra o executivo pra que 

nós pudéssemos também providenciar isso no nosso município. Exemplo dado 

é aquele trevo em frente ao pagotto quando na festa da polenta coloca lá aquele 

painel, mas existe um painel digital, se o município tiver isso implantado e ali 

pudesse cotidianamente, diariamente estar passando o que nós temos no nosso 

município, os turistas já passam e já fique sabendo automaticamente dos 

eventos que nós possamos presenciar. E aí fica até uma parceria até com o 

próprio SEBRAE numa situação dessa, Né? Leva aí a nossa ideia né? Enquanto 

Câmara Municipal quem sabe a gente consiga aplicar isso de uma forma 

bastante presente pra que nós tenhamos assim uma visibilidade ainda maior né? 

Dos eventos que acontece no nosso município de Venda Nova do Imigrante. 

Mineiro, então você também, né? Não poderia deixar de falar nossos 

agradecimentos, parceria com a Câmara Municipal, você sempre solícito, né? 

Deixo as portas abertas aqui enquanto nós estivermos aqui nessa legislatura. E 

digo a você que muitas pessoas não acreditaram no seu trabalho, né? 

Duvidaram que você ia colocar aquilo da forma que colocou, visto o valor 

atrelado à licitação. Mas Deus é mais, não é assim? Deus é mais e você sabe 
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da sua capacidade, eu te falei isso, né? Da competência e você mostrou que é 

possível sim. Então isso é bom pra que as pessoas começam a perceber que 

você pode ter uma estrutura bacana, um evento bacana, atrativo e às vezes nem 

em tudo que aquilo que se fala por aí afora. Então, nossos agradecimentos aí 

Mineiro. E quero dizer também que o Assis falou pra você reservar um boi pra 

próxima, quem sabe você ganha a próxima licitação, o Assis quer montar 

também. Deixar os abraços pros meus parentes, né? Lá de cima do Indaiá 

principalmente, sempre montando também. Rapaz, o boi nem saiu, já caiu, mas 

tudo bem. Depois eu converso com ele sobre isso. Mas deixo aí os nossos 

agradecimentos a todos vocês pelo bacana evento lá. Está bom? Também 

gostaria de agradecer aqui na pessoa do nosso prefeito né? O compromisso que 

ele assumiu perante essa câmara na situação que nós tramitamos aquele projeto 

de lei de cobrança de ingressos e vocês perceberam que nesse evento último 

que nós estamos comentando né? Na sexta-feira e no domingo não houve 

cobrança de ingresso cumprindo assim com as determinações com essa casa 

legislativa né? Cobrou sábado também um valor acessível. Acho bacana, é isso 

aí mesmo, né? As pessoas têm que ter compromisso com aquilo que se preza, 

né? E dá, em contrapartida, aquilo que a população quer. Então, foi dessa forma, 

espero que continue assim e leve aos nossos agradecimentos mineiro, executivo 

e a todos vocês aqui presente na pessoa do pastor Flaviano, nossos 

agradecimentos aí a todos vocês, uma boa noite.”. Neste momento, o vereador 

João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. 

Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 

Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto 

público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 

20h30min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch 

Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 

conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 

presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 
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• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 12 DIAS DO MÊS DE 

AGOSTO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 15 de agosto de 2025  

E APROVADA em 19 de agosto de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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